	TRƯỜNG THCS
BÍCH HÒA
	ĐỀ THI OLYMPIC TOÁN 7
Năm học: 2013-2014



Câu 1. (5 điểm)    	Cho chứng minh rằng :




Câu 2 (2 điểm)  Tìm biết 
Câu 3 (4 điểm)
a) 
Chứng minh rằng: 
b) 
Tìm số nguyên a để: là số nguyên

Câu 4 (2 điểm) Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
Câu 5 (7 điểm) 


Cho tam giác ABC vuông ở A, có góc , đường cao AH. Trên đoạn HC lấy điểm D sao cho . Từ C kẻ CE vuông góc với AD. Chứng minh:
a) Tam giác ABD là tam giác đều
b) 

c) EH song song với AC


ĐÁP ÁN HSG TOÁN 7 BÍCH HÒA 2013-2014
Câu 1.
a) 
Từ 
b) 

Từ  khi đó: 
c) 
Theo câu b, ta có: 

Từ 

Vậy 
Câu 2. Áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có:




Thay vào trên ta được 

Vậy 
Câu 3. 
a) 
Đặt 
Ta có :

*

*

Vậy 

b) Ta có : là số nguyên


Khi đó là ước của 14 mà Ư

Ta có 
Câu 4


 với mọi giá trị của x nên A đạt giá trị lớn nhất khi  đạt giá trị nhỏ nhất




nên 

Vậy A nhỏ nhất bằng  khi x = 0


Suy ra GTLN của Akhi 
Câu 5.
[image: ]
a) Tam giác ABD có AH vừa là đường cao vừa là đường trung tuyến nên tam giác ABD cân ở A

Lại có nên tam giác ABD là tam giác đều
b) 
 (cạnh huyền – góc nhọn)
Do đó: AH = CE
c) 
nên HC = EA


cân ở D vì có  nên DA = DC
Suy ra DE = DH. Tam giác DEH cân ở D.

Hai tam giác cân ADC và DEH có : (hai góc đối đỉnh ) do đó 


[bookmark: _GoBack]ở vị trí so le trong , suy ra 


oleObject2.bin

image3.wmf
,,

xyz


oleObject3.bin

image4.wmf
131517

1254

yyy

xx

+++

==


oleObject4.bin

image5.wmf
2222

111111

.......

65671004

<++++<


oleObject5.bin

image6.wmf
295173

333

aaa

aaa

++

+-

+++


oleObject6.bin

image7.wmf
1996

1997

x

A

+

=

-


oleObject7.bin

image8.wmf
0

30

C

=


oleObject8.bin

image9.wmf
HDHB

=


oleObject9.bin

image10.wmf
AHCE

=


oleObject10.bin

image11.wmf
acacacaccb

cbcbcbaccb

-+--

===Þ=

-+++


oleObject11.bin

image12.wmf
2

.

ac

cab

cb

=Þ=


oleObject12.bin

image13.wmf
222

222

()

()

acaabaaba

bcbabbabb

+++

===

+++


oleObject13.bin

image14.wmf
2222

2222

acabcb

bcbaba

++

=Þ=

++


oleObject14.bin

image15.wmf
22222222

222222

11

bcbbcbbcacba

hay

acaacaaca

+++---

=Þ-=-=

+++


oleObject15.bin

image16.wmf
22

22

baba

aca

--

=

+


oleObject16.bin

image17.wmf
1315171715215132

125445512512

22

5122

512

yyyyyyyyy

xxxxxxx

yy

xxx

xx

++++--+--

======

----

Þ=Þ-=-Þ=

--


oleObject17.bin

image18.wmf
2

x

=


oleObject18.bin

image19.wmf
1321

12215

yy

yy

+-

==-Þ=

-


oleObject19.bin

image20.wmf
1

2;

15

xy

-

==


oleObject20.bin

image21.wmf
2222

1111

.......

567100

A

=++++


oleObject21.bin

image22.wmf
111111111111111

...............

4.55.66.799.1004556679910041004

A

<++++=-+-+-++-<-<


oleObject22.bin

image23.wmf
1111111

.......

5.66.799.100100.10151016

A

>++++=->


oleObject23.bin

image24.wmf
2222

111111

......

65671004

<++++<


oleObject24.bin

image25.wmf
295173426412144.(3)1414

3333333

aaaaaa

a

aaaaaaa

+++++++

+-====+

+++++++


oleObject25.bin

image26.wmf
(3)

a

+


oleObject26.bin

image27.wmf
(

)

{

}

141;2;7;14

=±±±±


oleObject27.bin

image28.wmf
2;4;1;5;10;4;11;17

a

=-----


oleObject28.bin

image29.wmf
0

A

<


oleObject29.bin

image30.wmf
A


oleObject30.bin

image31.wmf
19961996

19971997

xx

A

++

==

-


oleObject31.bin

image32.wmf
0

xx

³"


image1.wmf
ac

cb

=


oleObject32.bin

image33.wmf
19961996

x

+³


oleObject33.bin

image34.wmf
1996

1997


oleObject34.bin

image35.wmf
19961996

19971997

-

==

-


oleObject35.bin

image36.wmf
0

x

=


oleObject36.bin

image37.emf
E

D

H

B

A

C


oleObject1.bin

image38.wmf
µ

000

903060

B

=-=


oleObject37.bin

image39.wmf
·

·

·

·

000

906030

EACBACBADACHAHCCEA

=-=-==ÞD=D


oleObject38.bin

image40.wmf
()

AHCCEAcmt

D=D


oleObject39.bin

image41.wmf
ADC

D


oleObject40.bin

image42.wmf
·

·

(

)

0

30

ADCDCA

==


oleObject41.bin

image2.wmf
2222

2222

)))

accbacababa

abc

accbbcbaca

--+--

===

++++


image43.wmf
·

·

ADCEDH

=


oleObject42.bin

image44.wmf
·

·

ACDDHE

=


oleObject43.bin

image45.wmf
//

EHAC


oleObject44.bin

